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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 30 MARZO   2009
OGGETTO N. 126
ADEGUAMENTO DEL DOCUMENTO PROGRAMMATICO SULLA SICUREZZA DEL COMUNE DI VERCELLI, AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART. 34, 1° COMMA, LETTERA  G)  E DELL’ALLEGATO B  - DISCIPLINARE TECNICO -  DEL DECRETO LEGISLATIVO  30/6/2003 N. 196, “CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI”. 

IL SINDACO

Premesso che:

· l’art. 34  del Decreto Legislativo  30/6/2003 n. 196, “Codice in materia di protezione dei dati personali” prevede che il trattamento di dati personali, effettuato con strumenti elettronici, sia consentito solo se sono state adottate, nei modi previsti dal disciplinare tecnico contenuto nell’allegato B, le seguenti misure minime:

a) autenticazione informatica;

b) adozione di procedure di gestione delle credenziali di autenticazione;

c) utilizzazione di un sistema di autorizzazione;

d) aggiornamento periodico dell’individuazione dell’ambito del trattamento consentito ai singoli incaricati e addetti alla gestione o alla manutenzione degli strumenti elettronici;

e) protezione degli strumenti elettronici e dei dati rispetto a trattamenti illeciti di dati, ad accessi non consentiti a determinati programmi informatici;

f) adozione di procedure per la custodia di copie di sicurezza, il ripristino della disponibilità dei dati e dei sistemi;

g) tenuta di un aggiornato  documento programmatico sulla sicurezza;

h) adozione di tecniche di cifratura o di codici identificativi per determinati trattamenti di dati idonei a rivelare lo stato di salute o la vita sessuale effettuati da organismi sanitari;

· l’art. 35 del Codice in materia di protezione dei dati personali  prevede che il trattamento di dati personali, effettuato senza l’ausilio di strumenti elettronici, sia consentito solo se sono state adottate, nei modi previsti dal disciplinare tecnico contenuto nell’allegato B, le seguenti misure minime:

a) aggiornamento periodico dell’individuazione dell’ambito del trattamento consentito ai singoli incaricati o alle unità organizzative;

b) previsione di procedure per una idonea custodia di atti e documenti affidati agli incaricati per lo svolgimento dei relativi compiti;

c) previsione di procedure per la conservazione di determinati atti in archivi ad accesso selezionato e disciplina delle modalità di accesso finalizzata all’identificazione degli incaricati;

Ravvisata la necessità di procedere all’approvazione della versione debitamente aggiornata del Documento Programmatico per la Sicurezza entro il 31.03.2009;

Atteso che, ai fini della revisione del documento in oggetto, il personale del Settore Amministrazione Organi Istituzionali ha sottoposto il testo del documento alla supervisione dei vari Dirigenti per le parti di rispettiva competenza, al fine di apportare le opportune modifiche, correzioni ed aggiornamenti;

Dato atto  il presente atto non comporta impegno di spesa a carico del Bilancio Comunale e che, pertanto, non ha rilevanza sotto il profilo contabile;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato  disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta  di deliberazione:

1. di adeguare, ai sensi dell’art. 34, 1° comma, lett. g) del Decreto Legislativo 30/6/2003, n. 196, il Documento Programmatico per la Sicurezza del Comune di Vercelli, allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

2. di fare carico al  Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, di concerto con tutti i Direttori dei Settori Comunali, in relazione alle rispettive competenze,  all’aggiornamento di detto Documento ;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento inerente ciascun settore i Direttori titolari relativi.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

Amministrazione Generale e Istituzionale (Dott.ssa  Francesca Lo Magno)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con  voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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