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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 7 APRILE 2009
OGGETTO N. 138
CONCESSIONE CONTRIBUTO ALL’AGENZIA TURISMO VALSESIA VERCELLI (ATL) FINALIZZATO AL RICONDIZIONAMENTO DELL’INSTALLAZIONE PRESSO EDIFICIO “EX 18”.
IL SINDACO
Premesso che l’Agenzia Turismo Valsesia Vercelli (ATL) ha curato la realizzazione di una installazione cittadina presso l’edificio “Ex 18”, la quale è stata danneggiata da avverse condizioni metereologiche ed in particolare da intensi fenomeni di vento che non solo hanno divelto la grafica su telo di grandi dimensioni, ma hanno inoltre danneggiato la struttura metallica di supporto sino a renderla inservibile;

Premesso ancora che l’ATL si è resa disponibile a gestire il ripristino in modo da restaurare la grafica e rinforzare i supporti metallici, ancorandoli più fermamente all’edificio ed espone, con lettera firmata dal Presidente Paolo Melotti, pervenuta all’Ufficio Protocollo Comunale in data 24/3/2009 al n. 12494, una spesa sostenuta pari ad euro 14.000,00 , rispetto ai quali si richiede la somma di euro 10.000,00 a titolo di contributo;

Considerato che il ricondizionamento dell’installazione presso l’edificio Ex 18 è necessario per assicurare il mantenimento di opportuni livelli di decoro urbano nonché per garantire continuità di comunicazione e promozione cittadina attraverso le raffigurazioni della grafica che rappresenta le “eccellenze” vercellesi in un punto strategico di passaggio;
Dato atto quindi che: 
· l’intervento suddetto è di interesse particolare per la Città, in quanto la promozione della stessa è fattore di ricaduta positiva, specie in continuità con importanti eventi che hanno portato Vercelli ad essere conosciuta come “Città d’Arte”;

· tra gli obiettivi di questa Amministrazione rientra la promozione culturale e turistica della Città, anche attraverso accordi con ATL ed altri organismi finalizzati alla progettazione e realizzazione di iniziative turistiche/culturali e di promozione;

· ai fini di un’adeguata promozione turistica della Città, si rende opportuno garantire il decoro degli spazi urbani, anche in coerenza con lavori realizzati e progetti in corso di predisposizione, quali proprio la rifunzionalizzazione dell’edificio “Ex 18”;

Ritenuto di concedere all’Agenzia Turismo Valsesia Vercelli (ATL) un contributo massimo di €.10.000,00, finalizzato alla realizzazione dell’intervento suddetto;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento 1110205 ex Cap.4796/0 del Bilancio di Previsione 2009;

Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, sono da intendersi a carico all’Agenzia Turismo Valsesia Vercelli (ATL), rappresentata dal Presidente Paolo Melotti, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto attuatore e terzi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267.
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di concedere un contributo complessivo di € 10.000,00 all’Agenzia Turismo Valsesia Vercelli (ATL)  finalizzato alla realizzazione dell’intervento in parola;
2) Di precisare che, ai sensi dell’art. 34 del Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici, ai fini della liquidazione del contributo l’Agenzia Turismo Valsesia Vercelli dovrà presentare regolare consuntivo corredato delle pezze giustificative;
3) Di dare atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da ritenersi a carico dell’ATL di Vercelli, rappresentato dal Presidente Paolo Melotti, e che  il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto organizzatore e terzi;
4) di demandare al Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, che viene nominato quale  Responsabile del Procedimento, di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI
(Paolo MANCIN)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, arch. Paolo Mancin, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente,
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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