Mf/ggp                      GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  4  MAGGIO   2010

OGGETTO N. 178
ORGANIZZAZIONE CORSO “PERCORSI FORMATIVI PER I PROPRIETARI DI CANI” – ATTO DI INDIRIZZO-     
                             L’ASSESSORE ALL’ECOLOGIA E QUALITA’ URBANA
Premesso che:
· con deliberazione di Consiglio Comunale  n. 50 del 22/4/2009 è stato approvato il “Regolamento del Benessere degli animali per una migliore convivenza con la collettività umana”, con la finalità di informare la popolazione sui diritti  e i doveri che riguardano la civile convivenza uomo-animale, nel rispetto dei diritti degli animali stessi e delle loro esigenze sanitarie;

· con determinazione del Settore Sviluppo Urbano ed Economico n. 2909 del 7/7/09 è stato approvato il progetto  di educazione etologico-ambientale “Animali in Città” redatto dal medico veterianario Dott.ssa Cristina Osella;
Ritenuto:

-  sulle basi della recente normativa del Ministro del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali, il D. M. 26/11/09 “Percorsi formativi per i proprietari di cani”, che prevede che vengano organizzati da parte dei Comuni congiuntamente alle ASL ed in collaborazione con gli Ordini dei Medici Veterinari, percorsi formativi per i proprietari di cani con rilascio di specifica attestazione denominata patentino,

-  nell’ambito della realizzazione del Progetto citato in premessa, “Animali in Città”, di organizzare un corso di formazione per favorire un corretto sviluppo della relazione  tra il cane ed il suo proprietario, al fine di consentire l’integrazione dell’animale nel contesto sociale;

Dato atto che nel percorso formativo, sviluppato secondo i contenuti forniti dal Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali, in collaborazione con la Federazione Nazionale degli Ordini dei Veterinari Italiani vengono affrontati temi quali:

· etologia canina,

· sviluppo comportamentale e benessere del cane,

· comunicazione e relazione con l’uomo, 

· prevenzione dell’aggressività dell’animale e normativa vigente in materia di tutela di benessere degli animali d’affezione, 

e che, al termine del corso, i frequentatori  potranno sostenere un test per il conseguimento del patentino;


 Tenuto conto che il Servizio Veterinario Area A dell’ASL VC ha espresso parere favorevole alla realizzazione dell’iniziativa e che attraverso il Dott. Salussoglia si è reso disponibile a collaborare, in particolare nella fase finale delle verifiche ai partecipanti, al fine di conseguire il rilascio del patentino;

Atteso che il corso verrà svolto il quattro incontri serali  programmati presso il Piccolo Studio della Basilica S. Andrea, dalle ore 21 alle ore 23, nelle seguenti date: 20 – 24 – 31 maggio e 7 giugno 2010, ai quali seguiranno una serata conclusiva in data da definire per il rilascio del patentino, e  due giornate da dedicare a sessioni pratiche;

Precisato che la partecipazione al corso è gratuita;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
1. di organizzare, per le motivazioni esposte in premessa, il corso “Percorsi formativi per i proprietari di cani” rivolto alla cittadinanza, da realizzare presso il Piccolo Studio della Basilica S. Andrea dalle, ore 21 alle ore 23, nelle seguenti date: 20 – 24 – 31 maggio e 7 giugno 2010 (Docente: Medico Veterinario Dott.ssa Maria Cristina Osella), oltre ad una serata conclusiva in data da definire, dedicata al rilascio del patentino e due giornate  per mettere in pratica gli apprendimenti;
2. di demandare al Servizio Ambiente e Qualità Urbana di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca;

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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