mf /rl                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 23 SETTEMBRE 2010

OGGETTO N.  329
ADESIONE ALL’ INIZIATIVA DI SENSIBILIZZAZIONE AMBIENTALE “GIORNATA NAZIONALE DEL RICICLO E DELLA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI QUALITA'”.  
L’ASSESSORE AI SISTEMI INFORMATICI E STATISTICI – POLITICHE ENERGETICHE - TUTELA DEL CONSUMATORE – CULTURA DELLA RACCOLTA DIFFERENZIATA
Premesso che le istituzioni  sono chiamate a rafforzare il ruolo promozionale della cultura di prevenzione e valorizzazione della qualità ambientale;

Accertato che è interesse della Pubblica Amministrazione promuovere, su tali materie, confronti, informazioni, progettualità che stimolino la diffusione di conoscenze in campo ambientale;


Vista la necessità di adottare misure atte a dare un efficace apporto di sensibilizzazione in tema di raccolta differenziata di qualità come strumento per il riciclo;


Considerata la richiesta del 06 agosto 2010, da parte del Presidente del Conai, volta ad ottenere il patrocinio del Comune di Vercelli per l’organizzazione di un evento che si svolgerà il giorno sabato 2 ottobre 2010, nelle principali piazze selezionate e prevederà l’attivazione di:
1. punti informativi per la cittadinanza

2. distribuzione di materiali gadget e Decalogo

3. allestimenti ad hoc, con l’esposizione delle panchine che verranno donate alla Città

e con la quale nota è stata richiesta la temporanea occupazione di suolo pubblico per 1 gazebo 6x3, 6 panchine 1,6x0,6, Totem e bandierine e un allaccio corrente elettrica;

Ritenuto opportuno coinvolgere e sensibilizzare la cittadinanza su tematiche di sostenibilità ambientale, si ritiene di accogliere le richieste, concedendo il patrocinio della Città di Vercelli al Conai per l’organizzazione della “Giornata Nazionale del riciclo e della raccolta differenziata di qualità” prevista per il giorno Sabato 2 ottobre 2010 - patrocinio concesso nel senso di:
· concedere quale area per l’evento la plancia rialzata che si trova alla sinistra di Piazza Cavour, accesso da Via Cavour,  area che verrà allestita da CONAI, con il seguente materiale:

-          1 gazebo 6x3

-          6 panchine 1,6x0,6

-          Totem e bandierine
· di concedere l’utilizzo del logo della Città di Vercelli per il materiale informativo inerente l’evento;
· di concedere agli automezzi del personale Conai, previo comunicazione delle targhe alla Polizia municipale,  l’autorizzazione  a transitare nella zona ZTL per il tempo necessario allo scarico e al carico del materiale da allestire;

 di dare atto che in questa iniziativa l’Amministrazione Comunale sarà affiancata da  ATENA Trading SPA che sarà partner nell’iniziativa, in qualità di Azienda Municipalizzata,  mettendo a disposizione e sostenendo i costi relativi ad un allaccio di energia elettrica di potenza 15 kw e fornendo i cassonetti per la raccolta rifiuti per ogni frazione di rifiuto differenziabile;

Considerata congeniale l’occasione offerta dal presente evento, si reputa di riproporre alla cittadinanza vercellese, l’allestimento di INFO-POINT con la distribuzione di borse di stoffa in cambio   di    buste    di    plastica,   revista dal progetto di  sensibilizzazione ambientale denominato  
“- PLASTICA + VITA” avviato nel 2009 in compartecipazione  con ASCOM, Confartigianato, Confindustria e Coldiretti;
Ritenuto inoltre  di coinvolgere attivamente il personale del Servizio Civile di Vercelli nelle attività di distribuzione materiale e nelle attività ludiche previste e rivolte ai bambini durante la manifestazione si ritiene  di allestire un punto informativo sul Servizio Civile;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di concedere il patrocinio della Città di Vercelli al Conai per l’organizzazione della “Giornata Nazionale del riciclo e della raccolta differenziata di qualità” prevista per il giorno Sabato 2 ottobre 2010 -  patrocinio concesso, nel senso di:

· concedere quale area per l’evento la plancia rialzata che si trova alla sinistra di Piazza Cavour, accesso da Via Cavour,  area che verrà allestita da CONAI, con il seguente materiale:

-          1 gazebo 6x3

-          6 panchine 1,6x0,6

-          Totem e bandierine
· concedere l’utilizzo del logo della Città di Vercelli per il materiale informativo inerente l’evento;

· concedere agli automezzi del personale Conai, previo comunicazione delle targhe alla Polizia Municipale,  l’autorizzazione  a transitare nella zona ZTL per il tempo necessario allo scarico e al carico del materiale da allestire;

· provvedere, tramite il personale comunale del Settore LL.PP, all’impianto elettrico necessario per usufruire della corrente messa a disposizione da Atena Trading S.p.A.;

· individuare nel personale del Servizio Ambiente del Comune il riferimento ufficio stampa per l’evento di cui trattasi;
· concordare sull’ allestimento degli Info – point “-   del Servizio Civile;

2. nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

 SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere 
favorevole,  in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore  ai Sistemi Informatici e Statistici – Politiche Energetiche - Tutela del Consumatore – Cultura della Raccolta Differenziata;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore  Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
