mf /rl                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  12  OTTOBRE  2010

OGGETTO N. 351
MANCATO ESERCIZIO DEL DIRITTO DI PRELAZIONE SU IMMOBILI DI PROPRIETA’ DELLA SOCIETA’ MARA SRL REALIZZATI IN VERCELLI  NELL’AMBITO DEL PIANO DI LOTTIZZAZIONE DENOMINATO “EX MONTEFIBRE” - PROVVEDIMENTI.
IL SINDACO

Premesso che:

· con atto di vendita, previo nulla osta da parte della Giunta Comunale espresso  con deliberazione n. 136 in data 20 febbraio 1997, stipulato in data 11.6.1997, la società SITI Finanziaria S.p.A.  ha venduto alla società “MARA SRL – Forniture per l’agricoltura” – con sede in Vercelli, il complesso industriale sito in Vercelli, via Ettore Ara n. 70, composto da un fabbricato (censito al NCEU  di Vercelli alla partita 14967 – foglio 65 – mappale 20 ed in Catasto Terreni in parte distinto al foglio 65, mappale 37 e in parte alla partita 10234, al foglio 65 mappale 35, al foglio 71 mappali 9 e 109 parte);

· con il citato atto la società acquirente accettava di subentrare nell’obbligo, già inserito nei precedenti atti di trasferimento di proprietà dell’immobile in questione, a non cedere e vendere a terzi l’immobile in difetto di apposita autorizzazione dell’Amministrazione Comunale alla quale è riservato il diritto di prelazione  ovvero il diritto di concedere l’autorizzazione alla vendita solo ed esclusivamente per destinazione industriali a ditta od azienda ritenuta solida  e che dia garanzia di proseguire l’attività industriale;


Atteso che:

· con nota pervenuta in data 16 giugno, al prot. gen. al n. 21302, l’ing. Gianmario Delsignore, in qualità di amministratore unico della Società  “MARA srl”,  con sede in Vercelli,  Via Ettore Ara n. 70, ha formulato istanza tesa od ottenere l’autorizzazione da parte del Comune ad alienare una porzione del terreno di proprietà, identificato al foglio 65, particella 936 parte a favore della ditta  “G. E. G. di Gaglianese Antonio e Giuseppe snc”, avente sede legale ad Ivrea, Via dei Mulini n. 5;
· come risulta dalla visura camerale datata 21 aprile 2010, agli atti del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, la ditta “G. E. G. di Gaglianese Antonio e Giuseppe snc” svolge attività di lavorazione di materie prime (pietre, metalli, legname);

· tale tipologia di attività rientra tra le attività industriali e, pertanto, permette di riconoscere la stessa come soggetto in possesso del requisito oggettivo richiesto per il trasferimento di proprietà dell’area;

Rilevato che l’investimento immobiliare non rientra tra le attività istituzionali dell’Ente e che non è intendimento del Comune destinare risorse per l’acquisizione dell’area in questione, non sussistendo al riguardo un interesse per la collettività;


Ritenuto pertanto di non esercitare il diritto di prelazione sulla cessione in questione;


Valutato pertanto di autorizzare la vendita dalla società “MARA SRL – Forniture per l’agricoltura” – con sede in Vercelli, Via E. Ara n. 70 alla società “G. E. G. di Gaglianese Antonio e Giuseppe snc”, con sede legale in Ivrea, Via dei Mulini n. 5;


Evidenziato che l’adozione del presente atto non comporta spese a carico dell’Ente e che, pertanto, non è necessario acquisire in merito il parere di regolarità contabile da parte del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi;

Ritenuto di provvedere in merito;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinati disposti degli artt. 42 e 48, del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione

1. di non esercitare, per i motivi esposti in premessa, il diritto di prelazione sulla cessione dell’area, identificata al NCT foglio 65, particella 936 parte, attualmente  di proprietà della società “MARA SRL – Forniture per l’agricoltura”;

2. di autorizzare, sulla base di quanto illustrato in narrativa, la società “MARA SRL – Forniture per l’agricoltura” a cedere ed a vendere la predetta area alla società “G.E.G. di Gaglianese Antonio e Giuseppe snc”, con sede legale in Ivrea, Via dei Mulini n. 5;
3. di nominare l’Arch. Liliana Patriarca, Dirigente del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, quale Responsabile del procedimento;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

Arch. Liliana Patriarca

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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