mf /rl               GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  2  NOVEMBRE 2010
OGGETTO N. 381
PRESA D’ATTO DELLA SOSPENSIONE DI PROCEDURA DI GARA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE DEL BACINO INTERPROVINCIALE DI BIELLA E DI VERCELLI.

L’ASSESSORE AI TRASPORTI E ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA

PREMESSO:

il Comune di Vercelli con deliberazione giuntale n. 53 del 22 febbraio 2010 sottoscriveva protocollo d’intesa con il Comune di Biella e le Province di Vercelli e Biella per l’affidamento dei servizi di trasporto pubblico del Bacino interprovinciale di Biella e Vercelli. Veniva di conseguenza incaricata la Provincia di Biella quale ente capofila di procedere alla  pubblicazione del relativo bando di gara che veniva pubblicato in data 27 febbraio 2010 sulla G.U.C.E.  e in data 3 marzo 2010 sulla G.U.R.I. Il termine utile di presentazione delle offerte veniva inizialmente fissato al 31 agosto 2010 e successivamente prorogato al 2 novembre 2010.

A seguito dell’entrata in vigore della legge 30 luglio 2010, n. 122 che prevede una riduzione delle risorse statali destinate alle Regioni, la Provincia di Biella, previo conforme orientamento di tutti gli enti sottoscrittori del suddetto Protocollo d’Intesa, invitava la Regione Piemonte a fornire chiarimenti in ordine ai riflessi che la riduzione prevista dalla citata legge n. 122/2010 avrebbe comportato sul trasporto pubblico locale. Alla Regione veniva richiesto di fornire i suddetti chiarimenti  entro la data del 10 ottobre 2010, precisando che in mancanza di risposta si sarebbe provveduto a sospendere la procedura di gara in funzione degli inevitabili effetti della riduzione delle risorse sul finanziamento dei servizi di trasporto a gara.

La Regione non forniva gli elementi richiesti e di qui la determinazione di sospensione adottata dalla Provincia di Biella.

La determinazione citata, al punto 3, prevede che le amministrazioni partners nella procedura di affidamento provvedano a confermare il suddetto provvedimento di sospensione con proprio atto;

CONSIDERATO che la determinazione n. 2828 del 21 ottobre 2010, adottata dal Dirigente della Provincia di Biella su mandato della Giunta Provinciale di Biella (deliberazione n. 256 del 18 ottobre 2010) costituisce provvedimento condiviso da tutti i restanti enti, tra i quali il Comune di Vercelli, partner della suddetta Provincia ai fini della procedura di affidamento del servizio di trasporto pubblico locale del bacino interprovinciale di Biella e di Vercelli;
ATTESA la competenza della Giunta Comunale a deliberare in materia, ai sensi del combinato disposto di cui agli  artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Formula la presente proposta di deliberazione

1. di prendere atto della Determinazione n. 2828 del  21 ottobre 2010 adottata dal Dirigente del Settore Governo del territorio e Trasporti delle Provincia di Biella e allegata alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale della medesima e di condividerne integralmente il contenuto;

2. di prendere altresì atto che per effetto della suddetta Determinazione la gara per l’affidamento dei servizi di trasporto pubblico locale  per il Bacino interprovinciale di Biella e Vercelli è allo stato sospesa. 

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Polizia Municipale – Dr. Giorgio Spalla – ai sensi dell’art. 49 del D. L.vo 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, comma 6° dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.









Il DIRETTORE DEL SETTORE








       POLIZIA MUNICPALE








         Dr. Giorgio SPALLA

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore ai Trasporti e attuazione del Programma;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del d. L.vo 18 agosto 2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dei presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, comma 3, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°

