mf                 GIUNTA COMUNALE -  ADUNANZA DEL  28   DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 454
APPROVAZIONE AMPIAMENTO DEL PONTE SUL CAVO VERCELLI IN CORRISPONENZA DELL’INNESTO TRA LA STRADA DEMANIALE BOARONE E LA STRADA S. P. N. 596, EX STRADA DEL CAIROLI – ACCOGLIMENTO DEL’ATTO UNILATERALE D’OBBLIGO SOTTOSCRITTO DALLA DITTA EDILCAVE S.P.A.
IL SINDACO
Premesso che:

· la Ditta Edilcave S.p.A., con sede a Tronzano Vercellese in via Alice Castello n. 2, è proprietaria in Vercelli, strada Boarone di proprietà demaniale, su terreno censito a C. T. al Foglio 24, particelle n. 257, 124 e 75, di un impianto per la produzione di conglomerati cementizi, per accedere al quale, dalla S.P. n. 596 - ex strada statale dei Cairoli - si deve attraversare un piccolo ponte, di ampiezza  di m. 4,00, in calcestruzzo, posto sul cavo irriguo denominato “Vercelli” e gestito dall’Associazione di Irrigazione Est Sesia;
· il ponte sul cavo Vercelli, allo stato attuale, risulta di modesta ampiezza e poco agevole per il transito dei mezzi pesanti  a servizio dell’attività  di Edilcave S.p.A. e di altre Ditte, di proprietà di terzi, insediate nella stessa area;

· è intenzione della Ditta Edilcave S.p.A. ovviare alla problematica sopracitata e di provvedere all’allargamento della strada demaniale Boarone, del Ponte sul cavo Vercelli, migliorando nel contempo la viabilità in corrispondenza dell’accesso dalla S.P. n. 596;
Considerato che:
·   in data 14/06/2010 Edilcave S.p.A., prot.n.  20774,  ha presentato richiesta di Permesso di Costruire, ai sensi dell’art. 10 del D.P.R. 380/01, per allargamento del Ponte sul Cavo Vercelli su strada Boarone, costituito da n. 3 tavole grafiche, relazione tecnica illustrativa, schema atto d’atto unilaterale d’obbligo, redatti dall’ing. Fabrizio Ruffino, con studio in Santhià, via Vittorio Veneto n. 32;
· l’istanza di cui è caso, istruita dall’Ufficio con esito positivo, ha ottenuto i pareri favorevoli rispettivamente di: 
1) Associazione Irrigazione Est Sesia, Consorzio Irrigazione e Bonifica, in data 21/10/2010;

2) Amministrazione Provinciale di Vercelli, Settore Viabilità e Strade, in data 24/11/2010;
3) Settore Lavori Pubblici e Manutenzione della Città di Vercelli in data 15/02/2010;

4) Commissione Edilizia Comunale in data 28/07/2010, verbale n. 1880;
Valutato il vantaggio, relativo al miglioramento dell’incrocio e della sicurezza stradale, derivante dall’allargamento del Ponte, sul Cavo Vercelli, di accesso alla Strada Boarone sulla S.P. n. 596;
Atteso che:

· il progetto delle opere, trattandosi di lavori da assimilare ad opere pubbliche, ai sensi dell’art. 32 comma 1 lettera g) del D.lgs. 163/2006, dovrà essere redatto e realizzato ai sensi dell’art. 122 comma 8 del D.lgs.163/2006, a cura e spese del privato proponente;
· il proponente si farà carico delle opere necessarie alla realizzazione dell’allargamento del ponte, del collaudo, ad opera realizzata e alla redazione della pratica di frazionamento presso l’Agenzia del Territorio;

· il proponente si farà carico della redazione dell’atto unilaterale d’obbligo nei confronti del Amministrazione Comunale di Vercelli, che si allega in copia, attraverso cui si impegna al versamento della quota del canone di concessione da parte del Comune all’Associazione Irrigazione Est Sesia, secondo quanto indicato al punto 12 della Bozza di Concessione, stipulata tra Edilcave s.p.a. e Associazione Irrigazione Est Sesia. 
· alla data di cessione, a seguito di collaudo, del manufatto, il Comune di Vercelli  subentrerà negli obblighi di cui alla bozza di concessione da stipularsi con l’Associazione Irrigazione Est Sesia, con particolare riferimento agli obblighi relativi alla conservazione, manutenzione dei manufatti, eventuali interventi di riforma degli stessi ed al pagamento dei canoni  concessori.
Preso atto dei contenuti della bozza dell’atto unilaterale  d’obbligo, allegato in parte integrante al presente provvedimento, che disciplina le condizioni per la realizzazione del manufatto ed individua gli obblighi assunti dalle parti;

       Valutata l’ammissibilità e la conformità della proposta presentata, in relazione ai contenuti e disposti della L.R. n. 56/77 e s.m.i. e delle N.T.A. del P.R.G.C. vigente ed adottato, per cui nulla osta alla prosecuzione dell’iter di approvazione;

      Ritenuto pertanto di accogliere, per le motivazioni espresse in premessa, l’istanza di allargamento del Ponte sulla strada Boarone;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di accogliere ed approvare, per le motivazioni espresse in premessa, l’istanza per l’allargamento del Ponte sul Cavo Vercelli, in corrispondenza dell’innesto della Strada Boarone con la S.P. n. 596 ex strada del Cairoli, così come specificato nel progetto a firma dell’ing. Fabrizio Ruffino, con studio in Santhià, da realizzarsi da parte della ditta Edilcave s.p.a., con sede in Tronzano Vercellese, via Alice Castello n. 2;

2) di accogliere altresì la bozza di atto unilaterale d’obbligo, presentato a corredo dell’istanza ed allegato in parte integrante al presente atto, che disciplina le condizioni per la realizzazione del manufatto ed individua gli obblighi assunti dalle parti;
3) di dare mandato al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, quale responsabile del procedimento, di provvedere alla stipula dell’atto di convenzione di cui è caso, ai sensi dello Statuto Comunale, dandoLe facoltà di apportare al momento della stipula le eventuali modifiche ed integrazioni di carattere non sostanziale che si rendessero necessarie;
4) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del SETTORE SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 , n. 267 e dell’art. 69, comma 6, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 
(arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
           IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

 ( Dr. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°
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