(Approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 99 del 30.11.2010)

INDIRIZZI PROGRAMMATICI PER L’ATTIVITA’ DELL’ISTITUZIONE PER I SERVIZI CULTURALI “VERCELLI E I SUOI EVENTI” PER L’ANNO 2011.

Nel 2006 l’Amministrazione Comunale con l’Istituzione “Vercelli e i suoi Eventi” si è dotata di un organismo che si occupa di attività culturali in modo specifico nel tentativo, riuscito, di intervenire su quei processi con una gestione di tipo fortemente innovativo.

Nel 2009 l’Amministrazione Comunale ha poi istituito, con spirito ancor più innovativo, l’Assessorato alla Cultura per l’Economia della Conoscenza nelle ferma convinzione che la Cultura e la Conoscenza producano significative esternalità positive materiali e immateriali a vantaggio della comunità per creare una buona e persistente reputazione di luogo di qualità.
Nel 2010 l’Amministrazione, motivata dalle tradizioni storico – artistiche della Città di Vercelli,  ha stipulato strategici accordi di collaborazione per  creare le condizioni più opportune per un importante sviluppo turistico culturale della città, conquistandosi il diritto di fregiarsi del titolo di “Città d’Arte”;
L’Istituzione consapevole del ruolo centrale della cultura nella vita dei cittadini si è pertanto messa al servizio dell’idea che i servizi culturali sono un investimento e che pertanto devono produrre ricadute positive per i cittadini sia in termini finanziari che in termini di incrementi conoscitivi.
Queste linee guida, già seguite nel 2010, dovranno essere rafforzate  nell’anno 2011 che comporterà, tra l’altro, il difficile compito di pianificare e  organizzare  gli interventi e le iniziative connesse ai  festeggiamenti per il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia . 
Un compito non semplice se, a distanza di un secolo e mezzo dall’Unità d’Italia, si vuole promuovere adeguatamente una partecipazione consapevole e attiva alle celebrazioni.
Per l’anno 2011 si stabiliscono per l’Istituzione “Vercelli e i suoi Eventi” i seguenti indirizzi programmatici:

Organizzazione dell’Istituzione
L’Istituzione, quale strumento di gestione e affinamento del sistema culturale cittadino, opera in regime di autonomia gestionale realizzando le linee programmatiche dell’Assessorato alla Cultura per l’Economia della Conoscenza che delineano una “governance culturale” orientata al concetto di assessorato di iniziativa e non di attesa, volto a finalizzare gli investimenti alla crescita della qualità di svago e della buona reputazione di Vercelli come città d’arte e cultura. Informa la propria attività a criteri di efficacia, efficienza ed economicità, osservando l’obbligo del pareggio del bilancio. Nel rispetto del regolamento, l’Istituzione garantisce il corretto funzionamento delle attività degli organi (convocazioni, ordine del giorno, gestione sedute, verbalizzazione, deliberazioni, pubblicità degli atti) e programma con regolarità opportuni incontri con gli organi dell’Amministrazione Comunale.

Teatro
La Stagione di Prosa del Teatro Civico deve rimanere l’asse portante realizzativo della programmazione dell’Assessorato nel campo dello spettacolo. In questi anni si è profuso grande impegno nell’allargare la programmazione teatrale configurando il Teatro quale luogo aperto al confronto, alla sperimentazione, all’innovazione. 
Musica

L’offerta musicale secondo quanto contemplato dalle idee, dai progetti, dalla volontà dell’Assessorato, dovrà essere diversificata ricollegandosi a nuove forme di espressione:

· nel campo della musica classica saranno previste rassegne musicali con la presenza di interpreti di chiara fama internazionale;
· nel campo della musica sacra l’Istituzione porterà a compimento l’iniziativa del rapporto tra sacro e cultura che si sostanzierà negli eventi della Settimana Santa;
· nel campo della lirica troveranno pratica realizzazione le nuove indicazioni di efficacia e efficienza nel rapporto tra investimento e utilità;
· nel campo della musica di intrattenimento riferita di norma al periodo estivo con eventi
all’aperto, si realizzeranno spettacoli di ampio impatto popolare. 
Spettacoli nei luoghi emblematici

Dal 2006 Vercelli a ragion si fregia del riconoscimento di “Città d’arte”. Per valorizzare al massimo il grande patrimonio trasmessoci nel corso dei secoli l’Istituzione si occuperà di realizzare eventi musicali e/o teatrali che facciano interloquire le diverse espressioni artistiche con le eccellenze del territorio cittadino con ricadute misurabili in termini materiali e immateriali.

Cinema

Nel periodo estivo l’Istituzione si dedicherà alla realizzazione di cinema all’aperto, evento graditissimo ai cittadini che possono accedere alla visione di grandi pellicole meritevoli di essere goduti in luoghi all’aperto di alta suggestione artistica.
Arti
Al fine di valorizzare le realtà museali cittadine, l’Istituzione secondo la volontà della politica culturale destina investimenti annuali al funzionamento delle medesime valutando e misurando le metodologie volti anche a concepire iniziative tendenti a valorizzare il patrimonio artistico della Città in prospettiva nazionale.
Sempre in collaborazione con i Musei Cittadini, andranno studiate metodologie comunicazionali multimediali afferenti al sistema della virtualità onde far meglio fruire dal pubblico il patrimonio conservato di interesse storico, culturale e turistico.

Gli aspetti importanti della realtà cittadina andranno amplificati attraverso l’acquisto di pubblicazioni e volumi a tal fine editi.
Convegni
Sarà impegno dell’Istituzione l’organizzazione, in compartecipazione con altre realtà locali, della rassegna “Vercelli … Crocevia del Pensiero”, che da alcuni anni a questa parte, presenta un Convegno di importanza internazionale di approfondimento su temi filosofici, scientifici, storici e religiosi con la partecipazione di personalità importanti a livello nazionale.
Associazionismo
La città di Vercelli è storicamente arricchita dalla presenza di un ricco tessuto di amanti dell’arte e della cultura. Le azioni dell’Istituzione in questo campo potranno concretizzarsi attraverso la concessione di spazi, servizi e forme di investimento economico per quelle realtà che presenteranno progetti condivisi e coerenti con la piena valorizzazione e promozione del patrimonio culturale, artistico, storico e ambientale del territorio cittadino. La predisposizione dei progetti culturali coerenti con le linee della politica culturale orientate all’economia della conoscenza saranno supportate con zelo e determinazione dall’Istituzione.
Sale Comunali

L’Istituzione gestisce con efficienza ed efficacia le  sale culturali affidate in uso, sulla base delle risorse economiche assegnate: Teatro Civico e Ridotto, Salone e Foyer Dugentesco, Piccolo Studio, Auditorium Santa Chiara.

L’Istituzione dovrà svolgere adeguata attività di verifica e controllo dell’operato del gestore dei servizi del Teatro Civico.
